# 水液率 小记者·快乐假期

### 河边的四季

市中区鑫昌路小学四(1)班 小记者 车蕊 辅导老师 董莉

河边的春天是美丽的季节。柳 树梳理着动人的秀发, 花儿从睡梦 中醒来,一阵微风吹来,迎春花摇 呀摇,摇出了一朵朵的小黄花。在 小草的映衬下,嵌入了一点金黄, 如同一幅美丽的风景画。

夏天,是个炎热的季节。花儿 张开了笑脸,白的如雪,红的似 霞, 黄的胜金。蝴蝶开心地在花丛 中翩翩起舞, 还时不时地飞到河面 上照照镜子,别乱了装束。

秋天,河边的青草开始枯黄, 花儿凋零,一片灰黄色。但这时山 坡上,公路旁菊花开得正旺,五彩 缤纷散发出淡淡的清香。

冬天,河水冰凉,没有了"欢 声笑语"。随着雪花的光临,河面 结了厚厚的冰, 在阳光的照耀下如 金子般闪闪发光。河面成了我们的 天下, 我们尽情溜冰、打雪仗、堆 雪人……

每时每刻小河都为我们贡献者 快乐与美丽, 我爱你, 清清的你!

### 环保节

山亭区实验小学四(2)班 小记者 曹开烽 辅导老师 刘忠付

在我们生活中,有很多节日: 春节、植树节、端午节、中秋节 ……每个节日都寄托着人们美好的 感情和愿望。假如让我创办一个节 日,我就想创办一个"环保节"。

看到我们的生活环境被一天天 的破坏, 我心里恨不得现在就设立 一个"环保节",让人们知道保护 环境的重要性。地球是我们唯一的 家园,河水被污染,树木被砍伐, 有许多的动植物面临着灭绝的危 险。人们不惜破坏环境, 只追求经 济发展, 我们再也看不到清清的小 河,蓝蓝的天空,再也呼吸不到新 鲜的空气,天空被雾霾笼罩……

看到这种种现象, 更坚定了我 设立一个"环保节"的想法。春天 是万物复苏的季节,春天是饱含希 望的季节,就让我们把这个节日设 定在3月20日吧!

亲爱的同学们, 让我们携起手 来,从身边的小事做起,从你我做 起,植树造林,爱护花草树木,节 约用水,不向水里扔垃圾,生活垃 圾全部放到垃圾箱里,不燃放烟花 爆竹, 拒绝使用一次性用品……

保护环境从我做起, 让我们的 生活环境——"地球妈妈"变得更 加美丽!

枣庄市立新小学三(8)班 小记者 钟冠宇

有人说,大海很大,我说,梦 比海更大。有人说,花很有香,我 说,梦比花更香。

有一次我做梦, 梦见我在既美 丽又广阔的天上, 在那里看到了无 数朵白云, 其中还有几朵乌云。白 云形态各异,有的像绵羊在吃草, 有的像马儿在奔跑,还有的像兔子 在蹦跳。突然从对面飞过来一只山 鹰,把我叼起来向高山飞去,那时 我大喊:"救命啊!"可是没有人回 答。这时山鹰把我带到了高山上, 把我放到了它的巢里, 因为它的巢 不结实, 所以我就从高山上掉了下 来。我还没掉到地上,就被吓醒 了。发现我连同被子一起掉在了地 上。这时爸爸妈妈被惊醒了,他们 以为是家里进了小偷, 到我房间一 看,原来是我掉在了地上。

那一次梦我怎么也不会忘记, 可是我再也做不了那样的梦了。

### 万亩石榴园参观记

#### 枣庄市立新小学五(3)班 小记者 褚杰铭 辅导老师 孔熠

著名的万亩石榴园坐落 在枣庄峄城区,今天我终于 -睹它的风采。

走进石榴园的大门,一 条宽阔的大道伸向远方,两 边清秀的榴树青翠茂密, 五 月间绽放的榴花以它特有的 火红装点着美丽的榴园。沿 路前行, 壮观的山脉映入我 的眼帘, 楚王山、汉王山以 它巍峨的雄姿挺立在鲁南大 地上。看到它们, 我仿佛就

看到了当年各位英雄豪杰征 战一方的情境。

继续向前走, 我们来到 了万亩石榴园的第一个景 区,也是最著名的一个5A 级景区——青檀寺。这是一 个很大的寺院, 里面有两棵 近千年历史的银杏树, 枝叶 繁茂,它们向两位睿智的老 者, 为来到此地的游客讲述 着青檀寺悠久的历史, 见证 着石榴园发展的历史沧桑,

接受着风雨的洗礼。

这里让我印象最深的就 是到处飘荡着的清新的空 气,在这里,无论你怎样运 动,都不会呼吸困难,这里就 是一个鲜活"天然氧吧"呀!

伴着青檀寺的钟声,不 知不觉我们在园中已经停留 了半日,不得不沿着原路返 回了。但是它的苍翠美丽, 生机盎然, 却感染着我, 感 染着每一位游客!

### 美丽的龟山

### 市中区文化路小学三(6)班 小记者 刘姝彤 辅导老师 谢志勇

假期里,我去龟山游 玩,那里山清水秀,特别 美。

我们参观的第一个景点 是"百子庙"。我们进去的 时候,有两位门神,名叫嘻 嘻哈哈门神。

进入百子庙, 我们首先 参观的是观音殿,门前是一 幅红孩儿求观音菩萨一起保 护民间的画。走进观音殿, 首先看到的是观音菩萨,然 后看到的是观音菩萨的32 个分身。跟随着导游,我们 又来到古老的大钟前。导游 讲解了它的由来,这个古钟 有一千多斤重,我们大家都 很想体验一下钟声敲响的声 音。于是,导游答应了我们 的请求, 让几位同学一起拿 着那个巨大的木棍敲响了钟

百子庙的参观结束了, 我们踏上了周村水库的路

周村水库是我们平常用 的自来水的水源,我们走进 了周村水库的水源地,我们 一起照了一张集体照。

下一站是龟山。爸爸在 爬山之前对我说:"龟山很 低,好爬。"我和同学们一 口气爬到了山顶。我们来到 了十二生肖所在地, 我和杜 姝葶找到了我们的属相-鸡。接下来我们又参观很多 景点,并围着山顶走了-圈,站在山顶上向下看,山 下的风景真美啊!

参观虽然结束了,但美 景却令人流连忘返。

### 我爱读书

#### 市中区光明路小学四(6)班 小记者 张雨 辅导老师 秦妍妍

书,被比作是打开知识 宝库的金钥匙, 在我看来, 十分恰当。从我识字开始, 我就爱上了读书,并从中获 得了许多知识, 体会到了很

小时候, 我最喜欢读有 插图的童话,每次读起来都 爱不释手,尤其对书里的主 人公白雪公主、米老鼠、卖 火柴的小女孩、灰姑娘等都 非常喜爱。还常常幻想着: 与白雪公主做游戏, 和卖火 柴的小女孩一起读书……

随着年龄的增长,我不 再喜欢看带插图的童话故 事,开始读冰心、高尔基、雨 果等写的一些名著。从中我 明白了很多人生的道理,领 悟了了读书的意义。俗话 说:"不动笔墨不读书",所以 我在读书的时候,身边总放 一个本子用来摘抄,我积累 了许许多多对自己写文章有 用处的好词、好句、好段落。

现在, 我酷爱一些古典 名著,像清代吴调侯、吴楚 材编写的《古文观止》,清 朝曾国藩为自己写得一本著 作《曾国藩的智慧》,吴敬 梓写得《儒林外史》、《水浒 传》等等,都深深吸引了 我。这些,不仅可以让我们 了解古代人们的生活,还可 以让自己遨游于中国古代的 辉煌历史, 何乐而不为呢?

古人云:"书中自有黄金 屋,书中自有颜如玉。"同学 们,书能让我们增长知识,还 可以让我们变成学富五车、 满腹经纶的小博士, 让我们 一起在书的海里遨游吧!

## 奇妙的食物链

### 市中区文化路小学三(4)班 小记者 贾聚贤 辅导老师 钟琴

同学们, 你们见过壁虎 吃虫子吗? 我可是亲眼所见 啊! 那真是太惊奇了!

那是假期里的一天,我 和爸爸妈妈一起在路边散 步,走到吉品街的一处大玻 璃窗前,看到一只壁虎在玻 璃上静止不动,于是乎我来 了兴趣:不走了,看看壁虎 到底做什么? 当我还在沉思 的时候,看到旁边有一只蛐 蛐在那里蹦蹦跳跳, 我还没

来得及反应什么, 就被眼前 的一幕惊呆了: 说时迟那时 快, 小蛐蛐眨眼间就被壁虎 吞吃了,可壁虎还是原地不 动, 真是神奇啊! 看到这样 的一幕, 让我想起了在《百 科全书》看到的《食物 链》,同时也感受到《食物 链》中的残忍。特别是肉食 动物, 更是极其悲惨的攻 击、生存,惨不忍睹。

单说今天看到的这只小

蛐蛐,不知是运气不好,还 是命短! 刚刚出洞透透气, 就一命呜呼了! 直可怜! 难 道说小动物都得被大动物吞 噬吗? 小动物真的没有反抗 和搏击能力吗? 难道就是注 定被别人吞噬吗? 为什么不 可以搏斗一番呢……我带着 很多的疑问问爸爸,爸爸和 妈妈陪我边走边讲解着《食 物链》的关系, 让我疑问重 重,又心存伤感!

# 别开生面的作文课

### 山亭区实验小学四(6)班 小记者 刘瑜 辅导老师 张崇静

今天, 我们上了一节与 众不同的作文课, 没有阅 读,内容是做游戏,这游戏 不是捉迷藏, 也不是一二三 木头人,这游戏是贴鼻子。

刚开始,老师在黑板上 画了个圆,顿时,同学们七 嘴八舌的大声猜测着,有的 说是地球,有的说是排球、 皮球,还有的说是西瓜…… 不管我们说什么,老师都没 有说话,提起笔来又画上了 耳朵、眼睛、头发、嘴, 我 们一看,就是一个大耳朵图 图。可奇怪的是他怎么没鼻 子? 正当我想不明白时, 高 嘉骏大声喊道:"是贴鼻 子!"老师说:"你说对了, 我们这个游戏是贴鼻子。"

贴鼻子游戏开始了,老 师让高嘉骏先来贴,他什么 都不管猛得一贴,恰巧对 了,老师问他是怎么贴的, 他竟然说是蒙的, 我们都大 声说是偷看的。

搞笑的是张煜, 他连黑 板都找不到,摸到了一堆 书,同学们都哈哈大笑,我 笑得肚子都痛了。还是老师 给他提了个醒, 他先是用手 摸黑板那个点,摸到了点, 然后找到大耳朵图图的脸,

可他手一移,就贴到了额头

还有我,我第一场很紧 张,猛然一贴贴到了眼上, 我不服气还想再来一次。第 二次我找到了技巧, 照着黑 板左量量,右量量,上量量, 下量量,在贴的时候同学们 都说对,我摘掉眼罩一看,贴 歪了。第三场我自告奋勇说 再来一次,我就不信帖不正 了。这次我还是左右上下 量,最后还是贴歪了。哎, 看起来容易做起来难呀!

这真是一节别开生面的 作文课!

市中区实验小学二(6)班 小记者 王诗琦 辅导老师 冯海英

枣庄什么多? 枣多 千棵枣, 万个枣, 红枣一个连一个, 红色处处似云霞。

枣庄什么多? 车多 千辆车,万辆车, 汽车一辆挨一辆, 开咱枣庄新生活。

### 煮汤圆

市中区中兴小学三(1)班 小记者 刘晴 辅导老师 李玉蕾

假期里的一天,我们家要吃汤 圆,我对妈妈说:"妈妈,让我煮汤圆 吧?"妈妈说:"好呀,我教你!"

首先要烧水,不一会水开了。 不等妈妈示范,我就往锅里撂了一 个汤圆,结果开水溅到了我的脸上, 烫得我"哎呀"一声惨叫,妈妈又生 气又心疼,怪我:"你太着急了,怎么 不等我教你呢?"接着,妈妈教我顺 着锅沿往下滚汤圆,果真不溅水 我在佩服妈妈经验丰富的同 时,又急不可耐地盼望着汤圆快点 熟。妈妈对我说:"沉住气,小馋猫, 等它们漂起来才算熟了呢!"于是我 就开始数数,数到十的时候,我打开 锅盖,透过翻滚的水蒸气,数漂起来 的汤圆:"一、二、三……"真有趣,当 我又数到十的时候,所有的汤圆都 漂起来了。"啊,妈妈汤圆终于熟 了!"我赶忙端起早已准备好的碗, 小心翼翼地盛好,请家人一起品尝。

吃着自己煮的汤圆, 我感到心 里特别甜!



## 我的好奶奶

市中区鑫昌路小学四(6)班 小记者 袁铭悦 辅导老师 梁慧

我的奶奶今年70岁了,她的脸 上布满深深的皱纹,让人看起来以 为她已经八十几岁了。

自从奶奶来到我们家住,每天 都是早早地起床,去公园晨练。平 时,买菜、洗衣服、打扫房间的活总 是奶奶干。每当爸爸和妈妈看见奶 奶忙碌的身影,就去劝奶奶说:"妈, 不要再干了,别累坏了身子 应该是我们做的。"可奶奶总是笑眯 眯地说:"没事的,干惯了,一会儿不 干活就闷地心慌。"没办法,爸爸妈 妈只好由着她老人家了

一天下午,我央求奶奶带我去 人民公园。进到人民公园里的动物 园,别提我有多高兴了,脚底就像抹 了油一样,一会儿看熊、一会看狼、 一会看老虎……看了一遍又一遍, 直到我和奶奶都精疲力竭了,才回 到家里。到了晚上,奶奶累得连饭 都没吃,就躺在床上休息。爸爸看 到奶奶脚上磨出的血泡,对我说: "奶奶年岁大了,不能走太远的路, 为了陪你玩,奶奶脚上才磨出了血 泡。"我听后,既抱歉又心疼,扑进奶 奶怀里痛哭起来。

在我家过了两个月,奶奶就去 兰州看我小姑了,我心里一下子失 落了许多。我多么盼望奶奶能尽快 回来,因为我好想再扑进她怀里对 她说:"奶奶,我爱您!"